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Yıl: 2 Sayı: 102Düzce Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği yayın organıdır

BORÇ YAPILANDIRMADA SÜRE 1 AY UZATILDI

Düzce Bakkallar ve Bayiler Esnaf Odası Başkanı Vildan Şamandar: 

BAKKAL VE BAYİLERİMİZİN 

SABRINI ZORLAMAYIN!
Sigara üreticileri, her geçen gün 

tütün ürünlerini kısıtlamakta olup 

bakkal ve bayilerimizi vatandaşlar 

ile karşı karşıya getirmektedir. 

Bakkal ve bayilerimiz ürün temini 

için plasiyer ve distribütör ile 

devamlı tartışmalar yaşamaktadır. 

Gün geçtikçe sorunlar büyümekte 

ve toplumsal sıkıntılarla karşı 

karşıya gelinmektedir. Firmalar bu 

dönemde daha hassas davranmalı 

olası fiyat geçişi yapılacaksa 

piyasayı sıkmadan acilen karar 

vermelidir. Devletimizin vatandaş 

ve esnafın sesine kulak verip biran 

önce tütün piyasasındaki sorunu 

çözmesi gerekmektedir. İnsanları, 

vatanı, namusu ve ekmeği ile 

sınamayın.Telafisi mümkün olmayan 

olaylarla karşılaşmayalım.
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BORÇ YAPILANDIRMADA SÜRE 1 AY UZATILDI
Kamu alacaklarının yeniden yapılandırılmasına ilişkin 

düzenlemeden yararlanmak için başvuru ve ilk taksit 

ödeme sürelerinin bir ay uzatılması kararlaştırıldı.

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete'de 

yayımlandı. Kararla, 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Kanun hükümlerinden yararlanmak için öngörülen 

süreler ertelendi.

Buna göre, kanun hükümlerinden yararlanmak için vergi 

daireleri, gümrük müdürlükleri, Sosyal Güvenlik Kurumu 

(SGK), belediyeler gibi alacakları yapılandırılan idarelere 

yönelik başvuru, bildirim ve beyan süreleri 30 Haziran 

2023'e kadar uzatıldı.

Söz konusu süre 31 Mayıs'ta dolacaktı. Kararla; başvuru, 

bildirim ve beyana ilişkin ilk taksit ödeme süreleri ise 31 

Temmuz 2023'e kadar uzatılmış oldu.

Sigara firmalarının esnaflara sigara 

satışı yapmayarak esnafla vatandaşı 

karşı karşıya getirdiklerini belirten 

TESK Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken, “Sigara satışına kota 

koyup zammı bahane ederek 

esnafımıza sigara verilmiyor. 

Dolayısıyla vatandaşta sigara 

bulamıyor. Aynı zamanda sigara 

firmaları bunu fırsat bilip esnafın 

sigaradaki kar marjını da kafalarına 

göre düşürüyorlar” dedi.

“KISITLAMA YAPAN FİRMALARIN 
ÜRÜNLERİNİ SATMAMA KARARI 
ALACAĞIZ”

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Bilgin, 

temmuz ayında yapılması beklenen asgari ücret 

zammına ilişkin dün akşam katıldığı canlı 

yayında açıklamalarda bulundu. Bakan Bilgin, 

asgari ücret zammı için tarih ve rakam verdi.

 “Temmuz ayında asgari ücret yeniden 

değerlendirilecek. Biz asgari ücreti hesaplarken 

birkaç parametreyi dikkate alıyoruz” diyen 

Bilgin, olası zamma ilişkin şu ifadeleri kullandı:

“Asgari ücretten 1,5 yıldır vergi alınmıyor. 

Temmuzda reel alım gücünü koruyacak şekilde 

düzenleyeceğiz. Cumhuriyet tarihinde dolar 

bazında 455 doların üzerinde en yüksek 

seviyeye çıkaran bir düzenlemeyi ocak ayında 

yaptık. Temmuzda da aynısını yapacağız. Aşağı 

yukarı 500 dolar bazında bir oran olacak. 

Çalışmalarımız hazır.”

Sadece asgari ücretliler için değil diğer 

çalışanlara da yansıyor

500 dolar bugün itibarıyla yaklaşık 10 bin TL'ye 

denk geliyor ancak önümüzdeki dönemde kurda 

artış bekleniyor. 8 bin 506 TL'lik net asgari 

ücret ise bugün itibarıyla yaklaşık 425 dolara 

denk geliyor.

Asgari Ücret Komisyonu'nun işveren, işçi 

sendikaları ve kamu adına kendilerinin üyesi 

olduğu bir komisyon olduğuna ve bu 

komisyonun kararları verdiğine işaret eden 

Bilgin, “Biz komisyon kararlarına göre 

değerlendiriyoruz. Şimdi benim buradan rakam 

açıklamam ahlaki olarak doğru olmaz. Şunu 

söylüyorum; 500 dolara tekabül eden bir alım 

gücünü Türkiye'nin asgari ücrette korumasını, 

sadece asgari ücretliler için değil diğer 

çalışanlara da yansıyor” dedi.

“Asgari ücret yukarıdaki ücretleri de belirleyen 

etkisi vardır” diyen Bilgin ayrıca, “Yukarıdakiler 

fazla artmıyor. O yukarıdakilerinin 

örgütsüzlüğünün sonucudur” ifadelerini 

kullandı.

Asgari Ücret Zammı İçin
Tarih ve Rakam Verildi SİGARA FİRMALARI ESNAFLA

VATANDAŞI KARŞI KARŞIYA GETİRİYOR

Sigara satışına kota koyup
zammı bahane ederek
esnafımıza sigara verilmiyor

Seçimi bahane ederek 

stoklarda olmasına rağmen 

esnaflara yeteri miktarda 

sigara dağıtılmadığını anlatan 

Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar 

Konfederasyonu (TESK) Genel 

Başkanı Bendevi Palandöken, 

“Bu konuyu rekabet kuruluna 

intikal ettirdik. Sigara firmaları 

ile ilgili mutlaka yaptırım 

yapılmalı. Aksi halde kısıtlı 

sigara satışı yapan firmalarla 

ilgili sigara satmama kararı 

alacağız” diye konuştu.  
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DESOB esnaf ve sanatkarların sorunlarını masaya yatırıyor

TOPLANTILAR DÜZENLİ YAPILIYOR

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Bilgin, katıldığı 
canlı yayında, 'Emeklilikte Yaşa Takılanlar'la ilgili (EYT) 
açıklamalarda bulundu.

Bakan Bilgin, EYT kapsamında emekli maaşlarının 
bağlanma süresine ilişkin soru üzerine, 1 milyon 700 bin 
dolayında başvurunun geldiğini, üç aydır SGK personelinin 
olağanüstü bir çalışma yürüttüğünü anlattı. Maaş bağlama 
işlemlerinin sürdüğünü dile getiren Bilgin, "Bu ay 
sonuna kadar tamamlanır diye 
düşünüyorum.

Çok az bir süre kaldı bu hafta 
içerisinde tamamlanır. 
Tamamlanmasa da en fazla bir 
hafta veya 10- 15 gün sarkar. Ama 
kimsenin endişesi olmasın, herkes 
bütün haklarını birikmiş olarak 
alacak. Bazen eksik işlemleri 
olanlar var, onların dosyaları 
tamamlanıyor, onlarla ilgili hiçbir 
sorun yok" ifadelerini kullandı.

Bakan Bilgin, asgari ücretle ilgili 
temmuz ayındaki beklentiye ilişkin soru 
üzerine, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın bu 

konudaki ifadelerini hatırlattı. Erdoğan'ın katkısıyla asgari 
ücretin belli bir seviyeye geldiğini ifade eden Bilgin, 
"Temmuzda da aynı, benzer bir süreç işleyecektir" dedi. 
Memur maaşlarına ilişkin de Bilgin, "Bizim açıklamamız 
açık, 22 bin lira olacak" diye konuştu.

Çalışma hayatında EYT ve 3600 ek gösterge gibi pek çok 
çalışmanın tamamlandığını dile getiren Bilgin, "Son 

kapattığımız dosya, geçici işçiler dosyası oldu. 
Onu Meclis'e intikal ettirebildik. Bunların 

birçoğu Meclis'te çözülecek. Yani biz 
hazırlığı yapıyoruz, teknik çalışma 

Meclis'te yapılıyor. Dolayısıyla orada 
benim önümde taşeron işçileri 
kaldı" diye konuştu.

Esnafın emeklilik için prim 
sayısının SGK'lılarla 
eşitlenmesinde detaylar 
netleşmeye başladı. Buna göre 
prim indirimi düzenlemesinden; 

manav, bakkal, pazarcı gibi küçük 
esnafın yanı sıra, kendi hesabına 

çalışan doktor, eczacı, avukat da 
yararlanacak.

Düzce Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (DESOB) 
Yönetim, Disiplin kurulu toplantılarını düzenli olarak 
gerçekleştiriyor. DESOB Başkanı Mustafa Kayıkcı, her ay 
periyotik olarak programlanan toplantılarda Oda’lardan ve 
üyelerden gelen sorunların ve önerilerin 
değerlendirildiğini belirtti. Kayıkcı toplantı gündemi 
hakkında şu bilgileri verdi, “Birliğimizin bağlı bulunduğu 

TESK tarafından yayınlanan genelgeler bulunuyor. Bunları 
Oda’larımıza aktarıyoruz. Ayrıca Birliğe bağlı Oda’lardan da 
Oda Başkanları kanalıyla bize aktarılan sorunlar, talepler ve 
öneriler var. Bunları da kurullarımızda değerlendiriyoruz” 
dedi. Birlik toplantılarında yönetim ve disiplin kurulu 
üyelerinin yanı sıra DESOB Genel Sekteri Gökhan Aktürk de 
hazır bulunuyor.

EYT’LİLER tüm haklarını b�r�km�ş olarak alacak
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Corona virüs pandemisi 

döneminde kesilen 

cezalara ilişkin Anayasa 

Mahkemesi'ne yapılan 

itirazın karar metni Resmi 

Gazete'de yayımlandı. 

Anayasa Mahkemesi 

kararına göre, pandemide 

ödenen maske takma 

zorunluluğu ve diğer 

yasaklara ilişkin idari para 

cezaları geri alınabilecek. 

Kararda, "Anayasa 

Mahkemesi 3/11/2022 

tarihli ve 7420 sayılı Gelir 

Vergisi Kanunu ile Bazı 

Kanun ve Kanun Hükmünde 

Kararnamelerde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun'un 

geçici 4. maddesinin ikinci 

cümlesinde yer alan 

"...tahsil edilmiş olan idari 

para cezaları iade 

edilmez." ibaresinin 

Anayasa'ya aykırı olduğuna 

ve İPTALİNE oyçokluğuyla 

karar verildi" denildi. 

Para cezaları iptal 

edilmişti

Geçtiğimiz yılın sonlarında 

Hazine ve Maliye Bakanlığı 

Gelir İdaresi Başkanlığı 

tarafından hazırlanan 

tahsilat genel tebliğleri, 

Resmi Gazete'de 

yayımlanarak yürürlüğe 

girmişti. 

Tahsilat tebliğine göre, 

maske başta olmak üzere 

salgının yayılmasını 

önlemek amacıyla alınan 

tedbirlere uyulmaması 

nedeniyle 11 Mart 2020 ile 

9 Kasım 2022 tarihleri 

arasında verilen para 

cezaları silindi.

Buna göre, 9 Kasım 

2022'den önce yapılmış 

ceza ödemelerinin iade 

edilmemesine karar 

verilmişti. 

Pandem�

Cezaları

İade

Ed�lecek

PAZARYERİ ÇEVRE 
YOLLARI YENİLENİYOR

 Düzce Belediyesi, Aziziye Mahallesi'nde bulunan Merkez Pazaryerinin çevresindeki 

yollarda çalışma başlattı. Sokaklarda mevcut bozuk asfalt kısımların kazıma 

çalışmaları yürütülürken kaldırım bordürleri de örülüyor.

Düzce Belediyesi Merkez Pazaryeri Projesi, vatandaşlarla buluşmak için gün sayıyor. Yarı açık 

ortamı, kendine özgü tasarımıyla modern pazaryeri çatısındaki güneş panelleri sayesinde 

kendi enerjisini kendi üreten doğa dostu proje olarak bölgede en dikkat çekici yatırımlar 

arasında yerini aldı.

İç kısımlardaki çalışmalar büyük ölçüde tamamlanırken Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri, 

pazaryeri çevresindeki sokakların yeniden düzenlenmesi ve asfaltlanması için çalışmalara 

başladı. Pazaryeri alanının iki yanında uzanan sokaklarda asfalt kazıma ile işe başlayan 

ekipler, çevre kaldırım alanları için bordür döşeme işlemine de başladı. Kazıma 

çalışmalarının ardından araç ulaşımının daha kolay ve hızlı olması için en kısa sürede asfalt 

serimi de tamamlanarak pazaryerinin vatandaşların kullanımına sunulması planlanıyor.


